



1月22日至24日，习近平总书记在党的二十大后第一次到辽宁考察，冒着严寒，来到葫芦岛、沈阳、本溪等地，深入农村、市场、社区、企业，看望慰问基层干部群众，充分彰显了对辽宁人民的亲切关怀和深情厚爱，充分彰显了对辽宁振兴的殷切期望和信任重托，极大地鼓舞着4200万辽宁儿女坚决打赢决胜之年决胜之战的壮志豪情，激荡起全省干部群众在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先的磅礴力量。

“党和政府永远是人民群众的强大依靠”“家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景。我们要一起努力，让这美景越来越靓丽”……总书记情深似海、厚望如山的真挚话语，在全省社会各界引发热烈反响。广大干部群众纷纷表示，要学习好、宣传好、贯彻好总书记重要讲话精神，感恩奋进、砥砺前行，加快推动辽宁全面振兴取得新突破，奋力谱写好中国式现代化辽宁篇章。



1月24日，在丹东市振兴区临江街道东昇社区，丹东市实验小学的少先队员和社区工作人员一同观看中央广播电视总台播出的习近平总书在辽宁考察的新闻报道。

把总书记的鼓励鞭策转化为推动全面振兴的强大动力

——习近平总书记“金句”的辽沈回响

你们的希望也就是我们的希望，党和政府永远是人民群众的强大依靠。

东北大学马克思主义学院院长 任鹏
“人民”二字，在共产党人的心中位置最高、分量最重。坚持人民至上，是我们党百年奋斗的宝贵历史经验，也是新时代党治国理政的根本价值取向。人民群众之所盼，就是共产党人心中之所想、行之所向。总书记言简意赅，展现出大国领袖对人民的亲切关怀和深情厚爱。党的十八大以来，我们党团结带领人民决胜全面建成小康社会，打赢脱贫攻坚战，迈

上全面建设社会主义现代化国家新征程，彰显了中国共产党的无比坚强的领导力和无比深厚的人民情怀，是风雨来袭时人民群众最可靠的主心骨、最强大的依靠。
在新时代推动辽宁全面振兴的关键阶段，各级领导干部要始终以人民愿望为基、以人民疾苦为念、以人民利益为重，以辽宁奋勇争先的新贡献积极回应辽沈人民的新期待、实现人民群众的新希望。

城市更新要因地制宜，同社区建设结合起来，一切着眼于便民、利民、安民，特别要更好地关心呵护“一老一小”。

省住房城乡建设厅住房保障处处长 胡林涛
学习习近平总书记的重要讲话，我备受鼓舞、倍感振奋。以人民为中心，是加快推进城市更新的出发点和落脚点。不论路径如何、方法怎样，评判城市更新的成效，最终要落实到提升人民群众获得感、幸福感、安全感上。
作为部省共建城市更新先导区，近年来辽宁做了大量卓有成效的工作，制定出

了一系列文件，完成了大批老旧小区改造任务，形成了沈阳牡丹社区等一批优秀案例。今后，我们将牢记习近平总书记的殷殷嘱托，大力实施城市更新行动，持续推进老旧小区改造，加力实施城中村改造和城市危旧房改造，把“便民、利民、安民”作为工作的着眼点，切实解决人民群众急难愁盼问题，不断提升城市功能品质，打造宜居和美家园。

制造业要坚持高端化、智能化、绿色化方向，不断提高产品科技含量和附加值。

鞍钢集团有限公司战略规划部总经理 田勇
习近平总书记的重要讲话，为我国制造业发展指明了方向，也是对鞍钢的鼓励和鞭策。
制造业是实体经济的基础，也是国计民生血脉所系，是我国的立国之本、强国之基。高端化体现制造业产业实力和产品竞争优势，智能化、绿色化能够极大提升制造业综合竞争力。推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，是让传统产业焕发新的生机和活力，推

动制造业高质量发展的关键路径。提高产品科技含量和附加值，则是企业转型升级、增强市场竞争力的重要途径。
钢铁行业在制造业中占据龙头地位，是国民经济的基础性产业，是新质生产力的重要组成部分。在奋力谱写中国式现代化宏伟篇章中，鞍钢有责任有义务以科技创新推动产业创新，不断增强核心功能，提高核心竞争力，在建设现代化产业体系中挺起“钢铁脊梁”。

我们国家开放的大门越开越大，各级干部要提高在开放条件下想问题、作决策、抓工作的本领。

辽宁社会科学院经济研究所所长 宋帅官
习近平总书记的重要讲话，进一步为各级干部提升自身能力指明了路径，也对大家提出了要求。
落实好总书记重要讲话精神，提高在开放条件下想问题、作决策、抓工作的本领，首先要做到思想上的开放。辽宁广大党员干部要有敢为天下先的胆识和气魄，敢于打破思维定式、工作惯性和路径依赖，提高服务企业、服务人民群众的本领，增强在全面振兴新突破中克服重重困难的

决心和信心。
强化全国一盘棋意识。振兴发展要取得更大突破，就要跳出自身、放眼全国，自觉把辽宁全面振兴放在中国式现代化大局中思考和推进，主动融入全国统一大市场，确保各项任务落到实处，既为一域增光，更为全局添彩。
加强东北亚经贸合作。打造“东北亚开放合作枢纽地”是辽宁胸怀“国之大事”、立足区位优势提出的目标定位。我们要深入挖掘区域合作潜力，积极开展多领域的经贸活动。

通过以文化人更好聚人心、暖民心、强信心，充分激发广大干部群众改革创新、振兴发展的激情和斗志。

辽宁大学文学院教授 周德波
习近平总书记的重要讲话发人深思、启智增慧，让我深感责任重大。文化是一个国家、一个民族的灵魂，也是增进民生福祉的关键因素。作为文化工作者，要通过以文化人更好聚人心、暖民心、强信心，必须坚持以人民为中心的创作导向，提高自身素质，提升艺术水平，大胆探索，锐意进取，在

提高原创力上下功夫。同时，创新实施文化惠民工程，让公共文化服务更加公平可及，积极呼应人民群众多层次、多方面、多样化的精神文化需求。未来，我将牢记习近平总书记的嘱托，把创作精品作为立身之本，以更多的好作品满足人民文化需求，激发振兴发展的斗志，为新时代文化事业繁荣发展贡献力量。

“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”是民生大事，现在物质丰裕，过年团圆更让大家吃得好、吃得健康。

辽宁省供销合作社联合社党组书记、理事会主任 刘立国
习近平总书记的重要讲话，饱含着对群众生活的浓浓牵挂和亲切关怀，为全省供销系统进一步加快完善农产品现代流通体系建设提出要求、指明方向。供销社肩负着推动农产品进城、消费品下乡的重要职责，是促进城乡融合发展的主力军。“米袋子”、“菜篮子”、“果盘子”是城乡百姓餐桌消费的“基本盘”。

春节前夕，全省供销社立足自身职能，强化市场保障供应，整合系统内专业合作社、冷链物流设施、农产品批发市场等资源，积极助力我省优质“土特产”商品供得上、运得走、销得好，在组织开展的新春年货供销大集上，老百姓不但能选购到价廉质优的肉、奶、蛋、菜，还能选购到大枣、核桃、葡萄干、牛肉干等对口援疆援藏特色产品。全省供销系统将全力保障市场供应量足、价稳，让老百姓度过一个欢乐祥和的春节。

过好春节意味着新一年有一个好的开端，家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景。

沈阳市皇姑区三台子街道牡丹社区党委书记 王晖
习近平总书记的重要讲话给我们基层工作者上了一堂课，为社区治理工作指明了方向。社区虽小，但连着千家万户，牡丹社区聚焦老旧小区新改造、老邻居新生活，着力加强“一老一幼”服务，提升社区服务功能。
社区下沉工作重心，通过多种形式延伸管理链条，紧贴居民所想所盼，相继完成老旧小区改造、养老服务软硬件升级等多项工作。今后，我将把习近平总书记的殷殷嘱托化作前行动力，持续整合社会资源，激活基层善治细胞，汇聚社区单位、志愿者、共建联盟等多方力量组建志愿服务队伍，构建“一元主导、多方参与”的基层治理联动新格局，不断提升社区养老服务供给规模和质量，让居民获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

小区改造、养老服务软硬件升级等多项工作。今后，我将把习近平总书记的殷殷嘱托化作前行动力，持续整合社会资源，激活基层善治细胞，汇聚社区单位、志愿者、共建联盟等多方力量组建志愿服务队伍，构建“一元主导、多方参与”的基层治理联动新格局，不断提升社区养老服务供给规模和质量，让居民获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

越是发展任务重，越要重视生态环境保护，推动经济社会发展全面绿色转型。

省生态环境厅行政审批处处长 李国军
习近平总书记的重要讲话为全省生态环境系统推动高质量发展指明了前进方向，提供了根本遵循。
我们要沿着总书记指引的方向，牢牢把握高质量发展这个首要任务，统筹发展与保护，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，坚持生态优先、绿色发展。保持加强生态文明建设与生态环境保护的战略定力，不

动摇、不松劲。聚焦美丽辽宁建设，全面实施生态环境分区管控，持续深入打好污染防治攻坚战，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。以实际行动展现生态环境保护铁军的责任与担当，以生态环境高水平保护推动经济社会高质量发展，为全面振兴新突破厚植生态底色，为加快发展新质生产力提供生态基础，助力打赢全面振兴新突破三年行动决胜之年决胜之战。

学习运用“千万工程”经验，要联系实际细化实化抓手，坚持久久为功。

省委农办秘书处处长 奚文龙
建设宜居宜业和美乡村，需要深入学习“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制。“宜居、宜业、和美”代表目标和方向，探索实现路径，必须因地制宜、分类施策。
就辽宁而言，要紧紧围绕“两确保、三提升、两强化”主要任务，加快推进高标准农田建设，提升粮食单产水平，持续提升粮食综合生产能力；加快推进设施农业现代化，促进特

色产业集聚升级，做强做精优势特色产业；加快推进农村基础设施和基本公共服务等领域建设，深化农村环境净化整治；加快推进农业科技应用，持续深化农村改革，激发农村发展动能。总之，要苦干实干、扎实工作，以发展现代化大农业为主攻方向，夯实“三农”基本盘，推进乡村全面振兴不断取得新进展新突破，为打赢全面振兴新突破三年行动决胜之战作出新的更大贡献。

强化党组织政治功能和组织功能，营造和保持风清气正的政治生态，教育引导党员干部做到忠诚干净担当，这些任何时候都必须紧紧抓在手上。

省委党校(辽宁行政学院、省社会主义学院)研究室主任 鲁春艳
习近平总书记的重要讲话，饱含着对辽宁各级党组织和广大党员干部的深切关怀和殷切希望，为进一步全面加强党的建设，营造良好政治生态指明了方向。办好辽宁的事，关键在党，关键在党要管党、全面从严治党。要深入贯彻新时代党的组织路线，完善上下贯通、执行有力的组织体系，推动各级党组织全面进步、全面过硬。要始终坚持一手抓高质量发

展，一手抓全面从严治党，以永远在路上的政治自觉，浚其源、涵其林，养正气、固根本，锲而不舍、久久为功，为实现全面振兴新突破、推进中国式现代化辽宁实践提供坚强保证。
作为一名党校工作者，要始终坚守“为党育才、为党献策”的党校初心，突出党的理论教育和党性教育主业主课地位，帮助学员筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，更好发挥党校作为不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治党“风向标”的作用。